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ATA n° 027/2021 

 

Aos vinte dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, sob a proteção de Deus, 

às vinte horas, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego 

Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Marelice Schaab Hoff, Orlando Schneider, Paulo 

Henrique Kaefer, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente Diego Joel 

Lechner declarou aberta a Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Santa Maria do Herval. Coloco em discussão a ATA nº 025/2021. 

Ninguém querendo discuti-la coloco a ATA em votação. ATA aprovada por 

unanimidade. Passo a palavra para o segundo secretário Félix para fazer a Leitura 

Do Expediente: “Ofício n° 051/2021 informa que dia 24 de julho terá atrações 

especiais na Feira do Produtor em comemoração ao Dia do Colono e Motorista, aos 

197 anos da imigração alemã e os 31 anos do Grupo Folclórico Teewald. Oficio S/N 

do Partido Progressista pedindo para realizar a convenção do Partido Progressista 

na sede da Câmara Municipal de Vereadores no dia 21 de agosto de 2021. O Senhor 

Presidente informou que não há inscritos na Tribuna Livre nem no Grande Expediente 

e que foi realizada audiência pública sobre o PPA (Plano Plurianual) e o Projeto de 

Lei n° 026/2021 ficará em tramitação. Não havendo matéria para ser apreciada, passo 

de imediato para as Explicações Pessoais, onde cada vereador terá 05 (cinco) 

minutos para fazer o uso da palavra. Vereador Cleidir Arnold: “Senhor Presidente, 

nobres colegas, nosso vice-prefeito e secretário Gilnei e sua esposa Márcia, suplente 

Lauri, minha esposa Marlise, também nossa assessora Zuleica e em especial o 

pessoal que nos assiste de casa. Primeiramente eu quero aqui agradecer o secretário 

Gilnei por alguns pedidos atendidos dizer que mesmo não estando na casa por um 

mês onde meu suplente assumiu não se passaram dois três dias sem a gente fazer 

solicitações a secretários para sempre melhor atender os nossos munícipes. Também 

deixar aqui um agradecimento ao secretário Marcos por alguns pedidos que eu fiz a 

ele e prontamente atendeu. Como já sabem, acho que aqui na casa até já foi 

comentado, que nós tínhamos a confirmação de duas emendas para o nosso 

município e dizer que temos uma ótima notícia que na semana passada entrou na 
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conta da prefeitura entrou nos cofres do município mais uma emenda de 

R$200.000,00 (duzentos mil) do nosso deputado federal Giovani Feltes quer deixar 

aqui um destaque a esse a esse deputado que não mede esforços para ajudar o nosso 

Município, nos últimos 03 anos 2019, 2020 e 2021 o deputado destinou um milhão de 

reais em emendas diretas para o nosso município e mais um milhão de reais foi 

destinado para fazer o calçamento o asfalto entre Santa Maria do Herval em Gramado 

onde ele destino também do recurso dele então dizer que são esses tipos de pessoas 

esse tipo de Deputado que nós devemos valorizar o que realmente olha para o 

município todos os anos e destinando emenda que são fundamentais para o 

desenvolvimento do nosso município assim também destacar que a secretária Tânia 

o vice-prefeito Gilnei juntamente com Ivonei tiveram empenho foram atrás Deputado 

Maurício Dziedricki  que também juntamente na semana passada esse dinheiro foi 

depositado em conta mais R$100.000,00 para o município para custeio onde pode 

podemos trabalhar na área da nossa saúde aliás falando em saúde não poderia deixar 

de parabenizar toda a equipe da saúde empenhada para vacinar a nossa população 

dizer que o nosso município está de parabéns estamos indo muito bem na vacinação 

tomara que as vacinas continuar chegando e que vocês, Paulo sempre está junto, 

continue realizando este belo trabalho que vocês estão fazendo. Sobre os suplentes 

que estão assumindo a cadeira nessa casa acho que estão aproveitando muito bem 

aproveitar e dar as boas-vindas a colega Marelice seja bem vinda e faça um ótimo 

trabalho assim como durante essa 5 sessões tivemos aqui Vereador Ismael que 

certamente deu o seu melhor dizer da importância dos jovens dentro da política para 

experiência de vocês mas principalmente para fortalecermos sempre mais o nosso 

grupo que a cada dia está se tornando mais forte e esse é o nosso objetivo dá 

oportunidade para todos. E na noite de hoje dizer que bens materiais dinheiro que isso 

tudo é importante, mas eu acho que a coisa mais importante que nós temos as nossas 

amizades então quer dizer no dia de hoje desejar Feliz Dia do Amigo a todos meus 

amigos. Na noite de hoje seria isso, obrigado. ” Vereador Paulo Henrique Kaefer: 

“Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, a todos os visitantes, assessora 

Zuleica e a comunidade que nos assiste de casa. Primeiramente bem-vindo de volta 
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colega Cleidir também aproveito e desejo a todos os colegas visitantes e o pessoal de 

casa feliz dia do amigo, amizade é essencial na vida de cada um quero deixar uma 

saudação especial para o vice-prefeito Chilo pela passagem do seu aniversário que 

tenha sucesso na vida como também na missão na vida pública também parabéns 

para Zuleica que fez aniversário na sexta-feira muitas felicidades. Quero mais uma 

vez destacar o trabalho da equipe da liga do Câncer como também do grupo Corrente 

do Bem Querer alisam belíssimas ações sociais em benefício de a população doar um 

valor para Secretaria da Saúde realizar cerca de 70 ecografia e mamografia 

diminuindo dessa forma pela metade a fila de espera parabéns a todos os envolvidos 

que estão sempre dispostos e trabalhando para que as pessoas possam fazer 

prevenção e promoção em saúde. Na quinta-feira participamos da inauguração da 

unidade de educação infantil amizade que está sendo administrada pela FADI, essa 

terceirização foi uma possibilidade que a administração ajustou para respeitar a 

arrecadação da folha equilibrar as contas públicas bem como aos poucos tentar zerar 

a fila de espera dos pais por uma vaga para os seus filhos. A fundação assistencial 

de Dois Irmãos é uma conquista de grande prestígio para o município e com certeza 

garantirá o Bom atendimento e de qualidade a todas as crianças que estarão os seus 

cuidados. No próximo sábado teremos novamente edição especial na Feira do 

Produtor celebrando o final de semana dos nossos colonos e motoristas com 

exposições e atividades que remetem ao trabalho diário no campo e na estrada deixar 

o nosso reconhecimento a todos os agricultores e motoristas em especial aos do 

nosso município nosso respeito e admiração por essas pessoas que produzem e 

transportam os alimentos as nossas mesas. Sobre a vacinação agradeço pela fala do 

colega sábado tivemos mutirão de vacinação e a equipe da saúde está sempre a 

postos nas atividades foram quase 500 doses aplicadas incluindo aí 1ª e 2ª doses 

esse número elevado é motivo das antecipações das segundas doses estamos na 

expectativa de receber um novo lote de primeiras doses até o final desta semana. 

Então na noite de hoje seria isso, obrigado presidente. “ Vereadora Daiane Kunzler: 

“Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras Rubia e Marelice, vice-

prefeito e secretário de obras Gilnei, assessora Zuleica, visitantes da câmara, e a 
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comunidade que nos assiste de suas casas. Primeiramente quero desejar um feliz Dia 

do Amigo a todos as pessoas que nos assistem de suas casas e os colegas 

vereadores amigo é aquele que está ao seu lado em todos os momentos e que nos 

ajudam a se desenvolver como cidadão com pessoa e desejam todo nosso sucesso, 

amigo pai, amigo mãe, amigo irmão e amigo que Deus colocou em nossas vidas. 

Parabenizar a vice-prefeito e secretário de obras Gilnei e a assessora Zuleica pela 

passagem dos seus aniversários muito sucesso e saúde nessa nova fase da vida de 

você. Agradecer a Secretaria de obras pela manutenção da rua que liga o Alto Padre 

Eterno a Várzea Grande e agradecer o deputado Giovani Feltes por mais uma verba 

de custeio de R$200.000,00 encaminhada. Na noite de hoje seria isso, obrigada. “ 

Vereador Félix Alexandro Alles: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 

vereadora Daiane, Marelice, vereadora Rúbia, boa noite o nosso vice-prefeito e 

secretário Gilnei e sua esposa Márcia, suplente Lauri, a esposa do Cleidir e a nossa 

assessora Zuleica. Primeiramente quero deixar registrado aqui nossos aniversariantes 

nosso vice-prefeito hoje né a Zuleica foi na sexta então parabéns a vocês também 

desejar a todos aqui um feliz dia do amigo pois o que levamos dessa vida é amizade 

e nada mais além disso não temos bens materiais ou qualquer coisa, mas sim as 

amizades que cativamos durante a nossa trajetória aí. Agradecer ao nosso secretário 

por algumas solicitações encaminhadas juntamente atendidas fazer um comentário 

sobre uma poda uma poda que foi feita pela RGE Sul no trecho aqui numa rua 

secundária do município foi feita a poda o serviço foi feito só que muito mal feito vários 

galhos ficaram na rua árvores então é o que eu sempre digo se você faz um serviço 

ou faça bem feito então no sábado eu peguei a motosserra peguei a foice e facão e 

fui lá e tirei mais grosso que a parte mais da poda mais grossa que ficou nas ruas eu 

tirei fora né então eu já conversei com os responsáveis da RGE Sul né para que tenho 

mais cuidado pois isso é passível de acidente pode dar problemas no município né e 

vai ao encontro da preguiça e do serviço mal feito né então chamei atenção deles 

nesse sentido. Parabenizar os nossos colonos e motoristas pelo seu dia que está por 

vir né então teremos várias atividades aí festividades no sábado na Feira do Produtor 

parabenizar o nosso secretário pelo andamento da Feira secretário Marcos pelo 
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trabalho que está desenvolvendo junto à Feira do Produtor e vamos certamente ter 

um sábado muito animado aí para receber os nossos hervalenses e também os 

visitantes que passam pelo Município. Quanto à questão da vacinação município está 

de parabéns toda a equipe da saúde toda a equipe que faz parte desse grupo aí que 

está à frente fazendo a vacinação dos nossos Hervalenses. Na noite de hoje seria 

isso, muito obrigado. “ Vereador Cleidir Arnold: “Presidente sobre inauguração do 

espaço da FADI na quinta-feira eu não pude me fazer presente, mas eu quero que 

destacar o esforço na nossa secretária Juliana juntamente com o Executivo que 

abraçaram essa ideia e fizeram acontecer então quero parabenizar a todos. Também 

não podia deixar de parabenizar o nosso vice-prefeito Gilnei que está de aniversário 

hoje também a assessora Zuleica de aniversário na sexta-feira e da mesma maneira 

parabenizar a todos os colonos e motoristas que no próximo domingo será 

comemorado o dia deles. Obrigado. “ Senhor Presidente Diego Joel Lechner: 

“Referente a inauguração da FADI, com certeza uma conquista muito importante para 

o município exaltar o esforço do Executivo juntamente com a secretaria e também 

principalmente os colegas vereadores que foram que aprovaram projeto se bem se 

lembram há alguns meses atrás ou a um ano atrás desse projeto entrou nessa casa 

e foi rejeitado se não tivesse entrado novamente e sido aprovada pelos novos 

vereadores não teríamos conseguido fazer ter esta conquista para a população de 

Santa Maria do Herval que com certeza vai ajudar muito aos pais e a zerar essa fila 

dessas crianças que buscavam atendimento então parabéns ao Executivo, secretaria 

e também principalmente a casa Legislativa. Agradecer ao secretário Gilnei também 

o secretário Jaime na agricultura referente algumas demandas encaminhadas e 

atendidas quero aqui também deixar o registro desejar um feliz Dia do Amigo para 

todos os colegas aos presentes as pessoas que nos assistem suas casas, a amizade 

hoje é o principal elo para o sucesso na nossa jornada e também estender os 

parabéns ao vice-prefeito Gilnei e a nossa assessora Zuleica pela passagem do seu 

aniversário e principalmente também a todos os agricultores, colonos e os motoristas 

referente a data muito importante que a ser realizada essa semana que vai ser feito 

um evento especial lá na Feira do Produtor, exaltar o empenho também do secretário 
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desde o início do secretário Jaime também conjunto agora com Secretária de Turismo 

toda semana tem novidades novas atrações. Então agradeço a presença do vice-

prefeito Gilnei e da sua esposa Márcia, do suplente Lauri do Padre Eterno Baixo, da 

esposa do colega Vereador Cleidir, assessora Zuleica e a pessoal que nos assiste em 

suas casas. “ O Senhor Presidente encerrou a sessão, sob a proteção de Deus e 

convoca sessão ordinária para o dia 27 de julho de 2021 no mesmo horário e local. 

Nada mais havendo a tratar, eu, Camile Natine Schneider, estagiária, redigi a presente 

ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo 

Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 20 

de julho de 2021.                 

            

 

 

 

 

 

 

________________________                                       ________________________            

Diego Joel Lechner                                                       Félix Alexandro Alles                 

Presidente                                                                        Segundo Secretário 

 


